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Hierbij zend ik u, mede namens de staatssecretaris van Financiën, het antwoord op de vragen van het 
lid Vergeer (SP) van uw Kamer inzake het ontslag van ID-ers in Enschede.  
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 2050616000.  
 
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
Maria J.A. van der Hoeven 
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Antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid Vergeer (SP) van de Tweede Kamer der  
Staten-Generaal aan de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap en de staatssecretaris van 
Financiën over het ontslag van ID-ers in Enschede. (Ingezonden 4 juli 2006, kenmerk 2050616000) 
 
1 
Bent u op de hoogte van het feit dat schoolbesturen van de Stichting Katholiek en interconfessioneel 
onderwijs in Enschede en de Vereniging Christelijk onderwijs Oost Nederland vorige week dachten een 
akkoord bereikt te hebben met o.a. de gemeente Enschede, waardoor het werk van 55 ID-ers, werkend 
in het onderwijs, voor nog eens twee jaar behouden zouden worden?1  
 
Ja. 
 
2 
Is het naar uw mening juist dat een akkoord, tot stand gekomen op basis van ideeën die het SBO 
(sector bestuur Onderwijsarbeidsmarkt) samen met het Participatiefonds heeft ontwikkeld, om zoveel 
mogelijk ID-ers voor het onderwijs te behouden, afketst op de btw-maatregel binnen deze constructie? 
 
De betrokken ID-ers zijn of waren in dienst van de onderwijsinstelling waar zij hun werkzaamheden 
feitelijk uitvoeren. In het kader van het project ‘Van werk naar werk’ worden de ID-ers ontslagen door 
de onderwijsinstelling. Aansluitend treden zij in dienst van een mobiliteitsbureau en worden zij van 
daaruit weer gedetacheerd bij de onderwijsinstellingen waar zij al werkzaam waren. Het is juist dat ter 
zake van die detachering BTW wordt geheven. Dit vloeit rechtstreeks voort uit de BTW-wetgeving en 
wordt ook aangegeven in de door onder andere het SBO ontwikkelde modelovereenkomst inzake de 
vergoeding van salariskosten voor de ID-er binnen het project “Van werk naar werk”. Deze 
overeenkomst is te vinden op www.vanidnaarwerk.nl. 
 
3 
Is het waar dat u met het SBO heeft gesproken over de btw-maatregel op deze constructie? 
 
4 
Wat zijn de resultaten van dit overleg? Kunt u dit toelichten? 
 
Ja, op ambtelijk niveau is er tussen OCW en het SBO contact geweest over het ID-project in de ge-
meente Enschede. Daarbij kwam onder meer naar voren dat geen rekening werd gehouden met BTW-
heffing in verband met de detachering. Aan het SBO is aangegeven dat er geen mogelijkheid is de 
detachering vrij te stellen van BTW. Dit is ook meegedeeld in een brief van Financiën aan het SBO van 
april 2005. 
 
5 
Bent u bereid om te zoeken naar een oplossing, zodat 55 ID-ers na 1 augustus 2006 behouden kunnen 
blijven voor het Enschedese onderwijs? 
 
Ik ben akkoord gegaan met de projectaanpak van het SBO en het Participatiefonds. Daarmee ontstond 
de mogelijkheid een groot aantal ID-ers te behouden voor de arbeidsmarkt en het onderwijs. 
Instemming met een project volgens eerdergenoemde aanpak geschiedt uitsluitend in de relatie tussen 
de gemeente, het schoolbestuur, het Participatiefonds en het mobiliteitsbureau. Daarbij zal met BTW-
heffing rekening moeten worden gehouden. 
 
6 
Kunt u in verband met de fatale datum van 1 augustus 2006, deze vragen met spoed beantwoorden? 
Ja. 

                                                             
1 E-mail d.d. 2 juli 2006, bijlage onderhands toegezonden aan de bewindspersonen 


